



Огни Нюрбы

Четверг, 23 сентября 2021 года, №37

— Выборы-2021 —

Подведены итоги выборов Государственной Думы РФ 8-го созыва в Нюрбинском районе

Подведены предварительные результаты выборов Государственной Думы РФ 8-го созыва в Нюрбинском районе. В голосовании приняли участие 9844 чел., что составляет 58% от общего количества избирателей. Отдано голосов: за "Единая Россия" - 44,10%, КПРФ - 38,83%, "Справедливая Россия - За правду" - 5,91%, "Новые люди" - 5,52%. Следует отметить, что на выборах Государственной Думы РФ 8 созыва Нюрбинский район показал неплохие результаты, сплотившись под лозунгом "За родную Нюрбу!" "За Ил Дархана!", поддержав Главу РС(Я) Айсена Николаева.

В республиканском рейтинге Нюрбинский район находится на 7-й позиции, после Верхневилуйского, Верхоянского, Оленекского эвенкийского национального, Мегино-Кангаласского, Усть-Алданского и Анабарского национальных районов.

По одномандатному округу наибольшее количество голосов получил победитель праймериза "Единой России" Петр Петрович Черкашин (27,79%). За ним следуют: Аммосов Петр Револьдович (22,65%), Тумусов Федот Семенович (19,74%), Николаев Василий Петрович (17,33%). К слову, Петр Черкашин и Василий Николаев имеют отношение к Нюрбинскому району, так как женаты на уроженках нашего района.

На выборах главы Хорулинского наслега убедительно победил действующий глава, победитель праймериза "Единой России" Семенов Василий Николаевич (92%) и переизбран на второй срок.

Пресс-служба МР.

С Днём государственности Республики Саха (Якутия)

Уважаемые якутяне! Сограждане!
От имени руководства Республики Саха (Якутия) и от себя лично горячо поздравляю вас с Днём государственности Республики Саха (Якутия)!

В этот знаменательный день в 1990 году Верховным Советом Якутской АССР была принята Декларация о государственном суверенитете. Этот документ отвечал требованиям того времени, когда в нашей стране происходили колоссальные изменения политического и экономического устройства, и стал поистине судьбоносным для каждого якутянина.

В новых реалиях Республика Саха (Якутия) определила свой правовой статус и дальнейшие пути развития в незыблемом историческом единстве с Российской Федерацией. Мы отдаем дань уважения лидерам республики и общественности Якутии, которые в сложнейшей политической обстановке сумели принять единственно верное решение, которое определило наше будущее на годы вперед. Якутяне традиционно ответственны в проявлении своей гражданской позиции. На днях мы приняли активное участие в выборах Государственной Думы Федерального Собрания, осознавая высокую значимость этого политического события для будущего нашей Родины.

Сегодня наша родная Якутия в сплоченной многонационального народа уверенно идет по пути реализации крупнейших

проектов практически во всех сферах жизни. Мы сохраняем лидирующие темпы экономического и социального развития на Дальнем Востоке. Особое внимание уделяем росту благосостояния и качества жизни каждого жителя республики. Вместе со всей страной у нас стартует масштабная программа социальной догазификации населенных пунктов, успешно реализуются национальные и региональные проекты, строятся дороги, вводятся промышленные и социальные объекты.

Нашим неизменным приоритетом является создание комфортного и развивающего пространства детства. Мы продолжаем строить новые школы и детские сады по всей республике. За последние три года построено 26 школ и 55 детских садов. Только в этом году мы вводим 14 школ и 14 детских садов. Впереди у нас ещё более грандиозные планы, чтобы обеспечить детям высокое качество образования и возможность учиться в одну смену.

Масштабное строительство идет в сфере здравоохранения. При поддержке федерального правительства в столице республики в ближайшие годы будут введены два крупных объекта - кардиологический и онкологический диспансеры. В четырех районах Якутии по программе модернизации первичного звена здравоохранения началось проектирование и строительство больничных комплексов и поликлиник.

Наряду с радостными событиями и динамичными процессами нам приходится преодолевать самые серьезные вызовы. В этом году мы столкнулись с небывалой угрозой лесных пожаров. В борьбе с огненной стихией сплотившись вся многонациональная Якутия - и стар, и млад. Благодаря массовому подъему якутян и беспрецедентной помощи федерального центра мы выстояли в этой сложнейшей и опасной битве.

Мы идём только вперед! Работаем в полную силу, у нас много планов. Наши победы вдохновляют на новые цели и горизонты. В 2022 году мы будем отмечать 100-летие Якутской АССР. Наступает новая веха в развитии республики, в которую мы вступим вместе - с гордостью за нашу родную землю. Мы готовы совершать новые трудовые подвиги во имя её процветания, будем и дальше создавать мирную и счастливую жизнь!

Дорогие якутяне! Ещё раз поздравляю всех вас с праздником - с Днём государственности Республики Саха (Якутия)! Желаю каждому из вас крепкого здоровья, благополучия и счастья! Пусть возможности, которые вам дарит каждый новый день, становятся вашими достижениями! Вперед, Якутия!

Глава Республики Саха (Якутия)
Айсен НИКОЛАЕВ.

— Стопкоронавирус! —

На неделю введены ограничения

20 сентября глава МР Алексей Иннокентьев провел очередное заседание районного Оперштаба по противодействию распространению коронавирусной инфекции с участием районного прокурора Александра Слепцова. Были заслушаны информация руководителя ТО Роспотребнадзора, начальника РУО, глав МО и директора МЦБС.

Эпидемиологическая ситуация остается крайне сложной. У некоторых на фоне большого числа больных в имеющем лучшие показатели по вакцинации Жарханском наслеге могут возникнуть вопросы об эффективности вакцинации. По словам главного врача ЦРБ Натальи Павловой, все вакцинированные заболели в легкой форме и проходят лечение амбулаторно, а находящийся в тяжелом состоянии больной имел противопоказания и был не вакцинирован.

Для взаимодействия с населением начинает работу Колл-центр в Нюрбе, в качестве операторов, как и в прошлом году, будут задействованы работники центральной районной библиотеки. В связи с возросшей нагрузкой на ЦРБ, 2 автомашины будут выделены в помощь медикам. Найденное решение проблемного вопроса по перевозке умерших от коронавирусной инфекции от морга до адресата. Перевозку будет осуществлять АТП на фургоне УАЗ, с соблюдением требований безопасности для таких случаев. АТП может перевозить и из Мирнинской больницы. Далее обязанность за перевозку умерших от COVID-19 от дома покойного до места погребения ложится на муниципалитеты. На эти цели за счет районного бюджета родственникам умерших будет выделяться матпомощь.

На совещании принято решение: с 21 по 27 сентября перевести все школы и учреждения дополнительного образования на дистанционную форму обучения; в дошкольных учреждениях образования оставить дежурные группы для детей работников служб жизнеобеспечения, предприятий и учреждений с непрерывным циклом деятельности; с 21 по 27 сентября приостановить деятельность торговых центров и иных объектов, за исключением магазинов, торгующих продуктами и товарами первой необходимости; в общественных местах, объектах торговли и на предприя-

тиях, учреждениях усилить работу по строгому соблюдению установленных санитарных мер (обязательная термометрия при входе, социальная дистанция, ношение масок и перчаток); рекомендовать руководителям перевести на дистанционную работу невакцинированных сотрудников или временно отстранить их от работы; перевести на дистанционную форму работы не вакцинированных лиц старше 65 лет, с хроническими заболеваниями; требовать от работодателей исполнения предписания главного санитарного врача РС(Я) об обеспечении обязательной вакцинации работников некоторых сфер деятельности; приостановить межпоселенческие автобусные перевозки и запланированные с 21 сентября рейсы судна на воздушной подушке по маршруту Малькай-Жархан-Малькай до улучшения эпидемиологической ситуации.

Как отметил прокурор Нюрбинского района Александр Слепцов, в случае неисполнения постановлений главного санитарного врача РС(Я) об иммунизации населения Якутии против COVID-19 работодателям грозит административная ответственность, и прокуратура будет соответственно реагировать.

По словам заместителя начальника ОМВД РФ по Нюрбинскому району Николая Рожина, сотрудниками полиции заполнен 81 протокол за нарушение режима самоизоляции контактными лицами, по которым штраф составляет до 30 тыс. руб. Александр Слепцов указал на необходимость наладить взаимодействие по контролю за лицами, находящимися на самоизоляции и теми, кто по роду своей деятельности обязан пройти обязательную вакцинацию.

В заключение глава МР Алексей Иннокентьев отметил увеличение количества смертей от COVID-19 и подчеркнул, что на такие ограничительные меры руководство района вынуждено пойти в превентивных целях, для того чтобы сбить волну пандемии и для заблаговременной организации дополнительного коечного фонда, также для понуждения к соблюдению установленных санитарных мер в общественных местах и на объектах торговли, трудовых коллективах.

Пресс-служба МР.

Информация

об эпидситуации в районе по состоянию на 22.09.2021 г.

За 21 сентября выявлено новых случаев заболевания коронавирусной инфекцией - 54 (г.Нюрба - 14 (из них детей - 5), с.Антоновка - 12 (из них детей - 2), с.Хатын-Сысы - 18 (из них детей - 10), с.Нюрбачан - 7, с.Егольжа - 1, с.Сайылык - 1).

Выздоровели за сутки 17 человек, в т.ч. 1 ребенок. В настоящее время в районе продолжают лечение 308 пациентов, из них на амбулаторном лечении - 225 (в т.ч. 68 детей), на стационарном лечении - 71 пациент, в Мирнинской ЦРБ - 3; ЯРКБ г. Якутска - 9.

Всего в Нюрбинском районе - 296 пациентов: г.Нюрба (Мирный, Якутск) - 88; с.Антоновка - 25; с.Нюрбачан - 4; с.Дикимдя - 1; с.Сюля - 1; с.Кюндядя - 4; с.Чаппанда - 3; с.Жархан - 28; с.Хатын-Сысы - 22; с.Акана - 29; с.Киров - 5; с.Сайылык - 1; с.Маар - 10; с.Ынахсыт - 20; с.Егольжа - 10; с.Чукар - 20.

В 2021 году летальных исходов в стационарах инфекционных - 33, из них в стационаре г.Мирный - 15, в г. Якутске - 4, Нюрба - 14.

План вакцинации взрослого населения составляет 10 081 человек (64% взрослого

населения). Всего в Нюрбинский район поступило 11 115 доз вакцины против COVID-19 (66,5% от годового плана). Полный курс вакцинации прошли 7581 человек.

Call-центр Нюрбинского района - 8914-234-42-31.

Круглосуточная горячая линия Оперативного штаба - 8(41134) 2-25-16.

Телефон горячей линии Нюрбинской ЦРБ 8-800-550-70-66.

Уважаемые жители Нюрбинского района!

Призываем строго соблюдать все санитарно-эпидемиологические меры, режим самоизоляции гражданами старше 65 лет, с хроническими заболеваниями.

Мы должны понимать, что соблюдение санитарно-эпидемиологических требований является сейчас одним из самых эффективных способов предохранения от заболевания коронавирусной инфекцией.

Берегите себя, здоровье близких, родных, старшего поколения!

Оперативный штаб
Нюрбинского района.

О ходе вакцинации против коронавируса

Первым компонентом вакцинировано всего по району 8114 человек (51,2% взрослого населения), в т.ч.: г. Нюрба - 4185 чел. (53 % взрослого населения); с. Антоновка + Нефтебаза - 695 чел. (35,3 % взрослого населения); с. Нюрбачан - 127 чел. (44,1 % взрослого населения); с. Дикимдя - 149 чел. (65 % взрослого населения); с. Сюля - 127 чел. (53,1 % взрослого населения); с. Кюндядя - 197 чел. (38 % взрослого населения); с. Чаппанда - 221 чел. (50 % взрослого населения); с. Жархан - 176 чел. (85 % взрослого населения); с. Акана - 137 чел. (57 % взрослого населения); с. Чукар - 7 чел. (24,1 % взрослого населения); с. Хатын-Сысы - 216 чел. (54 % взрослого населения); с. Киров - 87 чел. (76,3 % взрослого населения); с. Хорула - 260 чел. (64 % взрослого населения); с. Маар - 244 чел. (49% взрослого населения); с. Кангаласс - 157 чел. (56 % взрослого населения); с. Едей - 21 чел. (28 % взрослого населения); с. Егольжа - 195 чел. (78 % взрослого населения); с. Чукар - 183 чел. (50 % взрослого населения); с. Мальжегар - 146 чел. (61 %

взрослого населения); с. Малькай - 461 чел. (53,7% взрослого населения); с. Хаты - 123 чел. (41 % взрослого населения).

Полный курс вакцинации против COVID-19 получили 7532 (47,5 % взрослого населения) жителя Нюрбинского района. Всего привиты вакцинами: Гам-Ковид-Вак - 4766, ЭпиВакКорона - 1709, КовиВак - 250, Спутник Лайт - 1389 человек.

Уважаемые жители Нюрбинского района!

Вакцинация является надежным способом защиты от заражения и осложнения течения новой коронавирусной инфекции, поэтому призываем Вас всех присоединиться к борьбе с распространением пандемии и внести свой вклад в формирование коллективного иммунитета.

Единственно верный и эффективный способ - присоединиться к числу тех, кто прошел вакцинацию и показать это окружающим на личном примере!

Пресс-служба НЦРБ.

— **Правопорядок** —**Что такое экстремизм и экстремистская деятельность?**

Борьба с экстремизмом является одним из приоритетных направлений государственной политики Российской Федерации, в связи с чем отмечается рост количества судебных разбирательств по соответствующим статьям УК РФ и КоАП РФ.

Экстремизм (от фр. *extremisme*, от лат. *extremus* - крайний) - приверженность к крайним взглядам и, в особенности, мерам.

Экстремизм это сложная и неоднородная форма выражения ненависти и вражды, это приверженность к крайним взглядам и мерам, радикально отрицающим существующие в обществе нормы и правила. Экстремизм бывает разный: политический, национальный, религиозный, даже бытовой. Преимущественно групповой характер, спонтанность и непредсказуемость придают данному явлению особую общественную опасность. Молодежный экстремизм обычно начинается с выражения пренебрежения к дей-

ствующим в обществе правилам и нормам поведения или в отрицании их, потому что молодежь в силу возрастных свойств во все времена была подвержена радикальным настроениям. И даже в спокойные в социальном и экономическом плане времена количество радикально настроенных людей среди молодежи было всегда выше, чем среди остального населения.

Экстремистскими материалами признаются предназначенные для обнародования документы либо информация на иных носителях, призывающие к осуществлению экстремистской деятельности либо обосновывающие или оправдывающие необходимость осуществления такой деятельности, в том числе труды руководителей национал-социалистской

рабочей партии Германии, фашистской партии Италии, публицики, обосновывающие или оправдывающие национальное и (или) расовое превосходство либо оправдывающие практику совершения военных или иных преступлений, направленных на полное или частичное уничтожение какой-либо этнической, социальной, расовой, национальной или религиозной группы.

Так, в сентябре Сотрудниками Центра по противодействию экстремизму МВД по Республике Саха (Якутия) в ходе оперативных мероприятий установлен 37-летний житель Намского района, разместивший сообщения в сети, возбуждающие ненависть и вражду.

Установлено, что в январе текущего года гражданин, являясь

администратором группы мессенджера, публично разместил высказывания экстремистского характера.

Согласно справке эксперта, в данных текстах выявлены признаки возбуждения ненависти и вражды к определенной социальной группе, а также высказывания побудительного характера, призывающие к насильственным действиям в отношении сотрудников правоохранительных органов.

Мужчина задержан и доставлен в отдел полиции, где дал признательные показания.

Собранные материалы были направлены в прокуратуру для возбуждения административного производства по признакам правонарушений, предусмотренных статьей 20.3.1 КоАП РФ "Возбуж-

дение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства".

Постановлением Намского районного суда фигурант признан виновным в совершении указанного административного правонарушения.

Полиция предупреждает об уголовной и административной ответственности за совершение общественно-опасных действий по мотивам расовой, национальной или религиозной ненависти либо по мотивам ненависти в отношении какой-либо социальной группы, а также иных действий, способствующих разжиганию межнациональной вражды.

ОМВД России
по Нюрбинскому району.

— Из центральной прессы —

Стало известно, почему в пандемию коронавируса люди не болели гриппом

Вопреки прогнозам в прошлом году на волне пандемии коронавируса практически не фиксировалось случаев гриппа. Но в этом сезоне ситуация может измениться. Такой прогноз дал директор НИИ гриппа имени Смородинцева Дмитрий Лиознов в рамках совместного проекта с СПбГУ.

По словам исследователя, в прошлом году вирус гриппа не заявил о себе благодаря целому ряду факторов, обусловленных в первую очередь ответственным поведением граждан. В частности, свыше 70 процентов взрослых получили прививку от гриппа.

Кроме того, в стране как никогда раньше, строго соблюдались противоэпидемические мероприятия: люди носили маски, соблюдали социальную дистанцию, мыли руки и дезинфицировали помещения. Это привело к тому, что россияне не только не допустили вспышки гриппа, в разы сократилось число отравлений и кишечных инфекций.

В то же время, как говорит Лиознов, сам возбудитель коронавируса в прошлом году доминировал при заражении, а случаев, когда люди заболели одновременно гриппом и COVID-19, было совсем немного.

Как будет развиваться ситуация в этом сезоне, ученые пока сказать не могут. Но полагают, что есть вероятность того, что возбудитель коронавируса будет уже не столь активен, все-таки значительное ко-

личество россиян сделали прививку и имеют иммунитет. А, значит, грипп может широко проявиться.

Чтобы защитить себя, в НИИ гриппа имени Смородинцева советуют сделать прививку от гриппа. Вакцинироваться стоит всем, кто не имеет противопоказаний, в том числе и тем, кто делал прививку от коронавируса.

Если же пока не сделано ни одной прививки, то Лиознов советует вначале сделать вакцины от коронавируса и через месяц после приема второго компонента ставить прививку от гриппа. Обычно грипп заявляет о себе в декабре, поэтому те, кто начнет собственную прививочную кампанию сейчас, успеют защитить себя от двух болезней.

Текст: Вера ЧЕРЕНЕВА
(Санкт-Петербург)

Как вернуть часть средств от покупки недвижимости

В мае 2021 года принят закон об упрощенном порядке оформления налоговых вычетов при покупке жилья. Как воспользоваться этим инструментом, рассказывает эксперт по недвижимости Высшей школы управления финансами Людмила Анисимова.

Чем удобен этот порядок

Теперь не нужно идти в налоговую инспекцию, заполнять налоговую декларацию, собирать документы, подтверждающие право на вычет.

Как это работает

Когда сделка прошла, налоговая служба

"видит" данные из Росреестра о том, что приобретена недвижимость. Аккумулирует данные о гражданине (сведения об уплаченных им налогах, сведения из пенсионного фонда, пользовался он ранее вычетом или нет и так далее). Если у гражданина есть право на вычет, налоговая служба формирует заявление и отправляет в личный кабинет налогоплательщика на сайте или в приложении ФНС.

Как быстро можно вернуть деньги

При таком порядке сокращаются сроки проверки заявления - до 1 месяца вместо 3-х. Сроки перечисления денег налогоплательщику сокращаются с одного месяца до 15 дней.

На какие покупки жилья это распространяется

Данной схемой могут воспользоваться покупатели жилья, у которых право на вычет возникло не раньше 2020 года.

Что нужно делать налогоплательщику

Для упрощенной процедуры получения вычета у налогоплательщика должен быть доступ к личному кабинету на сайте налоговой службы. Получить пароль к личному кабинету можно при личном визите в налоговую инспекцию по месту регистрации.

Когда в личном кабинете появятся заявления

Налоговый орган будет формировать заявления для граждан по сведениям, предоставленным не позднее 1 марта - до 20 марта. По информации, предоставленной после 1 марта - в течение 20 дней.

Кто может воспользоваться упрощенным вычетом

выходите на волею:

- в ветреную погоду;
- в нетрезвом состоянии;
- на неисправном плавсредстве;
- без спасательных средств (жилет, нагрудник и т.д.);
- в темное время суток;
- не перегружайте плавсредство;
- не берите с собой подростков и детей;
- не пренебрегайте спасательным жилетом (наденьте его, а не положите в лодку);
- берите всегда с собой мобильный телефон;
- сообщайте семье и родственникам, куда и на сколько вы поехали;
- в случае чрезвычайного происшествия звоните по мобильному телефону 101 и 112.

Соблюдайте безопасность на воде!

Государственный инспектор
Вилуйского отделения
Центр ГИМС ГУ МЧС России
по РС (Я) ЖИРКОВ Н.К.

Воспользоваться этой схемой можно, если банк, через который проходила покупка жилья, подключился к системе налоговой службы. Проверить это можно на сайте ФНС в разделе "перечень налоговых агентов (банков).

Если банк еще не подключился, то до сих пор действует и прежний порядок получения налоговых вычетов. Можно самостоятельно заполнить документы и подать их в налоговую инспекцию.

Кто имеет право на налоговый вычет при покупке жилья

Тот, кто купил жилье на территории России или платит проценты по ипотеке. Это распространяется только на граждан РФ, официально трудоустроенных и уплачивающих налоги.

Сколько можно вернуть

Максимальная сумма, с которой исчисляется налоговый вычет - 2 млн рублей. То есть можно вернуть уплаченные в бюджет РФ с этой суммы 13%, фактически - это до 260 тысяч рублей.

При погашении процентов по ипотечным кредитам максимальная сумма вычета - 3 млн рублей, вернуть можно 390 тысяч рублей.

Как часто можно получать вычет

Вычет при покупке жилья можно получить один раз. Но с 2014 года действует правило, по которому, если гражданин не использовал в полном объеме положенный вычет при покупке одного жилья (например, оно стоило меньше 2 млн рублей), то остаток можно позже применить к другим покупаемым объектам.

Марина ТРУБИЛИНА,
"Российская газета".

— **ГИМС сообщает** —**Продолжается IV этап акции "Вода - безопасная территория"**

Кончилось лето. Казалось бы, можно забыть о плавании в речках и озерах, о мерах предосторожности на воде. Но в хорошие солнечные и выходные дни по-прежнему можно встретить желающих провести отдых у водоемов.

Для обеспечения безопасности и снижения количества несчастных случаев и гибели людей на водных объектах на территории республики с 20 по 26 сентября проводится четвертый этап межведомственной акции "Вода - безопасная территория".

Цель акции - пропаганда безопасного поведения на воде.

Вилуйское отделение Центр ГИМС ГУ МЧС России по РС(Я) предупреждает: Во избежание несчастных случаев в

осенний период, нужно быть особенно внимательными и соблюдать элементарные правила поведения на воде.

Осенняя температура воды составляет всего 6-10°C, если человек вдруг окажется в воде, намочившая одежда тут же потянет его вниз, а холодная вода будет сковывать его движения. Спасаться в такой ситуации бывает довольно трудно.

Во избежание несчастных случаев Вилуйское отделение напоминает простые правила поведения на воде в осенний период:

- Будьте внимательны и осторожны, находясь вблизи водоемов;
- Не оставляйте без присмотра детей, существует вероятность их падения в воду.

Владельцы маломерных судов, не

"Огни Нюрбы"

улуная газета

Рег. ПИ № ТУ 14 - 00554 от 03 июня 2020 г.

Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РС(Я)

Учредитель:

Правительство РС(Я), ГАУ РС (Я) "Сахапечать"

Издатель:

ГАУ РС (Я) "Сахапечать"

Генеральный директор: Стручкова Н.М.

Главный редактор Дорозьева Л.К.

Выпускающий редактор Семенова Н.Г.

Адрес издателя: 677000 г. Якутск ул.Орджоникидзе 31.

Адрес редакции, типографии:

678450, г.Нюрба, ул.Ленина, 37.

Телефон: 2-33-32

Электронная почта:

redakcia06@mail.ru

Индекс:

"Огни Нюрбы" - ПО 001

Газета выходит по пятницам.

Объем 0.5 печ. листа.

Тираж 80.

Цена за номер 10 руб.

Номер подписан в печать по графику в 16 ч.

Подписан в 15 ч. 22.09.2021 г.

Печать офсетная.

Объявления публикуются на правах рекламы.